

# 乙肝患者任性停药,2年后一查麻烦大了

## 世界肝炎日专家提醒:患乙肝的市民一定要定期体检

“有乙肝的市民每3到6个月一定要去体检!”7月28日是世界肝炎日,宁波一位肝病专家在朋友圈里发出这样的提醒。乙肝是导致肝硬化、肝衰竭以及肝癌的主要原因,专家提醒,患上肝炎后一定要坚持在医生的指导下正规治疗,避免出现严重的后果。

### 1 乙肝患者擅自停药2年 再次就诊时已是肝衰竭

有数据显示,我国现有慢性乙型肝炎患者约2000万例。中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二人民医院)肝硬化科主任钱云松主任医师介绍,随着乙肝疫苗和抗病毒药的广泛应用,越来越多的慢性乙肝患者病毒得到有效抑制,但随之而来的停药复发比例也在不断扩大,且复发后病情往往更为严重。

今年50多岁的市民王先生已有七年的慢性乙肝病史,当时被诊断为“乙型肝炎后肝硬化”,此前一直在医

院肝病科门诊定期复诊,坚持规范的抗病毒治疗,病情保持稳定,病毒量也已检测不出了。

2年前,王先生自觉病情稳定了,在没有咨询医生的情况下擅自停药,停药后2年都没到门诊接受检查。不久前,2年未见的王先生再次出现在钱云松主任的门诊,原来,他出现了乏力、恶心、腹胀等症状。这次医生发现,王先生已经是肝衰竭了,住院后,即使接受了好几次人工肝治疗也没能控制住病情,最终只能寻求肝移植治疗。

### 2 乙肝治疗难度大 一定要进行正规治疗

慢性乙肝患者停药后复发是十分常见的一种现象,研究表明,停药后乙肝患者的复发率高达37.5%—70.0%。“门诊时经常有病人来问抗病毒药要服用多久?乙肝能不能治愈?这样的问题,包括很多年轻的乙肝患者,”钱医生说,这说明病人普遍对所患的疾病和抗病毒药物没有一个清晰的认识。

要知道,乙肝的临床治疗难度大,目前口服的抗病毒药物只能抑制乙肝病毒的复制,减少病毒对肝脏的

损伤作用,但不能彻底清除它们,所以需要患者长期服用抗病毒药物来控制病情。一旦患者停用抗病毒药物,潜伏在肝细胞内的乙肝病毒开始复制活动,不断损伤肝细胞,复发后的病情比用药前更重,甚至危及生命。因此一定要遵医嘱进行正规治疗,口服抗病毒药物治疗乙型肝炎是非常方便的治疗手段,如果患者坚持接受规范的治疗是可能达到停药标准的。

记者 孙美星  
通讯员 郑柯 徐晨燕 王锋

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## 盛夏欢乐送 宁波体彩大乐透“10+2”中奖赠“8+3”

盛夏时节,何不趁热玩体彩大乐透?

为了回馈购彩者们对宁波体彩的大力支持,进一步提高体彩大乐透的趣味性和娱乐性,宁波市体彩中心将开展大乐透“10+2”中奖赠“8+3”活动,在这个炎热的夏天,给广大购彩者带来别具一格的“清爽”。

本次活动自7月22日晚20:10开售的体彩大乐透第20067期起至8月10日开奖体彩大乐透第20074期止,共8期,若活动资金在活动期内使用

完毕,则活动提前结束。

活动期间,凡在宁波市体彩实体店采用“10+2”复式投注方式(含追加投注)购买大乐透彩票且中奖,则赠送一张面值336元的“8+3”随机复式票,多期票不参与活动。

中奖后,购彩者可凭符合活动规则的彩票,前往宁波市除十足体彩门店和纯即开门店外的任意一家体彩实体店兑奖。兑奖后,中奖彩票由兑奖实体店留存。如中得1万元及以上大奖,购彩者需先到市中心或省中心

兑常规奖,之后凭盖有市中心或省中心兑奖印章的中奖票复印件到就近体彩实体店领取活动赠票,中奖彩票复印件由兑奖实体店留存。

需要注意的是,赠送的大乐透“8+3”随机复式票不可兑换成现金。此外,活动赠票兑换截止日期为开奖之日起7个自然日内,逾期未领取则视为自动放弃,请各位购彩者务必及时兑换。

盛夏酷暑,遇见就有可能!快去体彩实体店邂逅属于你的幸运吧!



## 幸运“戴帽”! 浙江获3注大乐透千万头奖

7月27日,体彩大乐透第20068期开奖,前区开出号码“15、20、23、26、33”,后区开出号码“02、08”。本期销量为2.75亿元,为国家筹集彩票公益金9925万元。

本期全国中出5注一等奖,单注奖金1000万元,其中有1注采用追加投注,多得追加奖金800万元。

令人惊喜的是,本期浙江上演幸运“帽子戏法”中出3注一等奖,温州购彩者揽全国唯一的1注追加一等奖,奖金1800万元!杭州购彩者收获2注一等奖,单票奖金2073万余元!

特别值得一提的是,温州的1注

追加一等奖出自位于泰顺县罗阳镇北大街160号的3303033521十足体彩门店,恭喜这位在十足购物不忘买体彩的温州购彩者,成为我省首个在十足体彩门店中出大乐透头奖的幸运儿。数据显示,中奖彩票是一张18元的单式追加多期票,票面有3注号码,投了2期,揽获1800万元追加一等奖。另外2注一等奖出自杭州市余杭区五常街道荆长路718号的3301008726体彩实体店,数据显示,中奖彩票是一张2倍投的11+3复式票,单票擒奖2073万余元。

本期全国中出二等奖110注,单注

奖金11万余元,其中有27注进行了追加投注,每注多得追加奖金8万余元。

奖池方面,本期开奖结束后,9.63亿元滚存至7月29日(周三)开奖的第20069期。

目前,体彩彩票面向全国开展的“双重好礼 一蹴而就”奖上奖活动,正在如火如荼的进行中。你只要走进浙江体彩实体店,购买任意面值的“一蹴而就”即开票,若单张彩票中奖1万元及以上,即可获得1万元中石化油卡,若单张彩票中奖1000元,即可获得1000元苏宁卡,若单张彩票中奖30元,即可获得3元即开票或大乐

透彩票1张,若单张彩票中奖20元,即可获得2元即开票或大乐透彩票1张,若刮出“帽子戏法”字样,即可获得500元即开票,若刮出“梅开二度”字样,即可获得50元即开票。

此外,购买任意面值的“一蹴而就”或“全民运动”主题即开票,通过“中国体育彩票”微信小程序“点亮健康中国”活动页面,按提示扫描票面保安区二维码,即可获得1次扫码抽奖机会,可能会获得5G手机、智能手表、电商卡等多种好礼。惊喜不容错过,赶快行动起来,到身边的体彩实体店打个卡吧。

## 自信选号旗开得胜 宁波购彩者揽排列5百万奖金

7月6日晚,体彩“排列5”第20138期开出奖号“0 0 4 1 8”,全国中出69注一等奖,其中10注花落位于宁波象山石浦镇汽车站街西的3302020059体彩实体店,总奖金100万元。

据销售员徐女士介绍,中奖者吴先生是位外来务工者。今年由于疫情影响,活计较少,吴先生就时不时地会到实体店坐坐,研究研究走势图。他是“排列5”的铁杆粉丝,每次进店都会买上几注。

开奖当天下午,吴先生研究了一会儿走势图和冷热号后,对“0 0 4 1 8”这注号码比较有把握,当即信心满满地投注了一张面值20元的10倍直选单式票。这注号码与当期开奖号码完全

吻合,单注奖金10万元,吴先生因此中得100万元大奖。

对于如何使用奖金,吴先生表示自己还想搞点小投资,改善一下生活,当然还会继续支持体彩公益事业。